

**Основные положения программы развития  
Федерального государственного бюджетного учреждения науки  
Дальневосточный геологический институт Дальневосточного отделения  
Российской академии наук (ДВГИ ДВО РАН)  
на период 2022–2026 гг.**

кандидата на должность директора ДВГИ ДВО РАН  
Тарасенко Ирины Андреевны

Миссия Дальневосточного геологического института ДВО РАН – организация и проведение фундаментальных, поисковых и прикладных научных исследований в области геологии Востока Азии и прилегающей части Тихоокеанского бассейна.

**Стратегические цели**

Предлагаемая программа, в соответствии с приоритетами развития науки, технологий и техники в Российской Федерации, «Программой фундаментальных научных исследований государственных академий наук» и «Стратегией научно-технологического развития Российской Федерации на период до 2035 года», преследует, с одной стороны, среднесрочные цели развития Дальневосточного геологического института ДВО РАН, тесно связанные с государственным заданием, утвержденным Министерством науки и образования РФ, а с другой – выдвигает основные направления работы на долгосрочную перспективу. Она направлена на реализацию следующих целей:

- Обеспечение стабильного развития и исследовательского лидерства ДВГИ ДВО РАН на Дальнем Востоке, в Российской Федерации и в мире по ряду фундаментальных научных направлений и прикладных разработок в области наук о Земле.
- Получение и систематизация новых знаний по приоритетным направлениям и тематике научных исследований института, способствующих технологическому, экономическому, социальному развитию России в целом и Дальнего Востока, в частности.
- Привлечение и эффективная реализация научно-технических программ, контрактов и договоров в целях повышения научного потенциала и совершенствования финансового положения института.
- Интеграция с инновационными предприятиями, бизнес-структурами для обеспечения коммерциализации результатов исследований и разработок ДВГИ ДВО РАН в сфере рационального природопользования, объединяющего все стадии процесса – от прогноза, поиска, добычи и переработки полезных ископаемых до охраны окружающей природной среды и повышения качества жизни людей.

ДВГИ ДВО РАН продолжит наращивать свое присутствие во всех областях наук о Земле по Программе фундаментальных научных исследований государственных академий наук, программам государственных фондов, федеральным и ведомственным программам. Наиболее перспективные фундаментальные и прикладные разработки будут базироваться на тесном сотрудничестве структурных подразделений внутри ДВГИ ДВО РАН, а также на его долговременной и успешно развивающейся кооперации с научными и производственными организациями России, стран ближнего и дальнего зарубежья.

Предполагается тесное сотрудничество с руководством Приморского края и Дальневосточного округа в целом, с целью планирования НИР по изучению геологии Востока Азии и прилегающей части Тихоокеанского бассейна с учетом федеральных и региональных приоритетов.

В основе создания инноваций будут стоять междисциплинарные научные коллективы, способные на основе результатов фундаментальных исследований ставить прикладные задачи, привлекать специалистов и необходимые ресурсы для их решения. Планируется создавать временные межлабораторные научные коллективы, выполняющие прикладные разработки в рамках соглашений и договоров с производственными организациями. Данные коллективы могут стать основой для создания стартапов и спин-оффов.

Планируется выделить отдельным направлением Института экспериментальную минералогию, которая позволяет изучать свойства минералов, синтезировать минеральные образования с особыми свойствами и получать совершенно новые материалы. Предусматривается развитие новых методов исследования в области инженерных изысканий на селитебных и промышленных территориях.

#### **Участие в национальных проектах Российской Федерации**

Сотрудники ДВГИ ДВО РАН участвуют в решении фундаментальных задач Национальных проектов «Наука и университеты» и «Экология». Планируется внедрение результатов исследований и разработанных технологий в решении важных задач реального сектора экономики. Предусматривается приложить максимальные усилия на увеличение количества и качества публикаций, проведение необходимых мероприятий по включению института в первую категорию. Это позволит, при соответствующей финансовой поддержке институтов-лидеров, содержать и поддерживать в рабочем состоянии имеющееся в Институте уникальное, дорогостоящее аналитическое оборудование.

#### **Кадровое развитие и образовательная деятельность**

В целях подготовки высококвалифицированных кадров в аспирантуре ДВГИ ДВО РАН и на базовых кафедрах ДВФУ сотрудниками института проводится активная научно-образовательная работа. Планируется обеспечить привлекательность работы в ДВГИ ДВО РАН для молодых специалистов актуальностью и значимостью проводимых научных исследований, достойным уровнем зарплаты, который может формироваться при выполнении прикладных исследований, а также возможностью улучшения жилищных условий в рамках соответствующих общегосударственных, региональных и муниципальных программ. Совместно с другими институтами планируется проводить политику по созданию благоприятных жилищных условий путем строительства жилья на долевой основе и предоставления квартир на условиях «коммерческого найма». Решать социальные вопросы молодежи, планируется, в том числе, и путем денежного стимулирования.

Развитие кадрового потенциала в сфере исследований и разработок будет достигаться также благодаря дальнейшему участию ДВГИ ДВО РАН в Программе содействия занятости выпускников Министерства науки и высшего образования.

#### **Бюджет программы развития**

Для реализации программы, полноценного функционирования и поддержания финансового обеспечения ДВГИ ДВО РАН, необходимо привлечение внебюджетного финансирования. На сегодняшний день соотношение бюджетного и внебюджетного финансирования составляет 89 % и 11 % соответственно. Источниками внебюджетного финансирования являются хоздоговорные, научно-исследовательские работы и гранты. Необходимо увеличивать долю внебюджетной части за счет продвижения научных разработок ДВГИ ДВО РАН, развития инновационной деятельности, привлечения и эффективной реализации научно-технических программ, контрактов и договоров.

Предлагаемая программа развития ДВГИ ДВО РАН в условиях стабильного бюджетного финансирования, действующей государственной системы научных грантов, системы взаимодействия научных и производственных организаций позволит вывести исследования геологии Востока Азии и прилегающей части Тихоокеанского бассейна на качественно новый уровень, отличительной чертой которого является обеспечение перехода от теоретических закономерностей к созданию прикладных технологий, востребованных экономикой и ориентированных на поиск, разведку и переработку минерального сырья, прогноз и предотвращение чрезвычайных ситуаций, обусловленных опасными геологическими процессами природного и техногенного происхождения.

Кандидат на должность директора ДВГИ ДВО РАН,  
доктор геолого-минералогических наук



И.А. Тарасенко